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Zroxaotireg Altadiraocieg — O¢pata E§stacewv

Aw8aokouca: EAwcapet Kovotavrtivou, Avani. Ka@nyntpia

IIpooopoicwon

Zntnpa 1 (1 povada). e kdabe piyn evog Lapilov, epxetal pe rmbavotnta 30% to arotédeopa 1, 2 1)
3 (pe ion mbavointa kat ta 3 voupepa) kat pe mbavotnra 70% épxetat 4, S 11 6 (pe ion Tubavotnta
ertiong). I[log Ba npooopowvate to anotédeopa g PiYng autou tou {aplou?

Zitnpa 2 (1.3 povada). Ilepypdwte pia pébodo ya v mpooopoinon plag ouvexoug tuxaiag

0<x<lI.

petapAntig X pe ouvaptnon rnukvotntag mbavomtag  f(x) = ¢ 1
e —_—

Awadikaoia Poisson

Zntnpa 3 (1 povada). Acwgopeia @ravouv oe £va otabpod pe pubpo A=3 Asw@opeia ava pépa.

1. TTowa n mBavotnta va mepdoouv U0 Ae@@opeia TNV MPWTN PEPA KAl va PNV TEPACEL KAvEvA TN
Oeutepn pépa; (0.5)

2. Tlowa n mBavotnta ou Oa nepdocouv nePoooTepeg Ao duo pepeg ya va £pOet 10 40 Aew@opEeio;
(0.5)

Zntupa 4 (1.5 povada). Xe €va urnoloylotiko kEVIpo ot BAGReg oto UAkO cuufaivouv tuxaia otov
xpovo. Exel urodoyiotel ot n ep@avion PAaPov uropel va Bewpndel wg dadwkaocia Poisson pe
pubpo A = 2.4 BAaPeg/nuépa.

(a) YroAoyiote tnv rmibavotnta va eéxouue akppag pia BAaBn peoa oug enopeveg 12 wpeg. (0.5)

(B) AoBevtog ot eixape 2 BAaPeg peoa oe pa nuepa, mowa n mbavornta Kat ot HUo va £ywvav Tig
npwteg 12 wpeg; (0.5)

(y) Mia ot tpeig PAdPeg ogeidetar onv tpogodooia peuuatog aro t AEH. Ymoloyiote tnv
mbavotnta va éxoupue 1o oAU duo BAafeg Aoyw pevpatog ota ernoueva tpia 24wpa. (0.5)

Tuxaicg MetafAnteg

Zatqpa 5 (1.5 povadeg). H amd kowoU ouvdptnon Mukvotntag rmbavotniag twv Ttuxaiov
petaPAntov X kat Y divetal and ) oxéon:

f(x,y)=x+y ne 0<x<l1, 0<y<]l.
(a) Yriodoyiote Tig ouvaptnoelg tukvotntag rmoavointag twv X kat Y {exwptota. Eival ave§aptnteg ot
Tuxaieg petaPAnteg; Attodoynote v andvinor oag. (0.7)
(B) YroAoyiote tnv rmBavotnta P{X < Y}. (0.8)
Zatnpa 6 (1 povada). H amd kowou ouvdaptnon rmbavommuag dvo tuxaiov petaPAnuov X kat Y
etvat n e§ng:
pX=0,Y=0)=0.6,
pX=1,Y=0)=0.1,
pX=0,Y=1)=0.1 rat
pX=1,Y =1)=0.2. YioAoyiote tv peon ) E[X|Y=1].



Mapxropiaveég AAuoideg

Zntnpa 7 (1.6 povada). Téooepa nadia, €otw A, B, T’ kat A, €éxouv pa priada kat raifouv to €§rg
nawxvidt oe kAOe @daorn tou naxvid1ou, to 1a1di rou €xetl ) PUrndla i) pixvel tuxaia oe KATowo dAlo.
Eotew Xo 10 maidi rmou €xetl apxikd ) pridda kat X, n=1,2,3,... 1o tatdi rmou &€xel ) prdda petda
n-ootr] @Aor ToU rmaixvidlou.

(a) Movtedornoirjote 0 napandave nawxvidl pe pia Mapkofiavr) aduoida kat urnoAoyiote Tov mmivaka
petafaong rnpwtng tagng. (0.5)

(B) TTowa eivatl n rmBavotnta P{X, = A| Xo = A} xat mowa 11 P{Xz = A} av eivatl 1o 1610 mBavo apxika v
praAa va v €xet onotodnmote nadi; (0.6)

(y) Yridpxouv oplakeég rmbavotnteg ya 1ig rataotaoelg g Mapkofiavig aduoidag rmou mpoekuye

ano v poviedornoinor) oag; AttloAoynote v andvinor) oag. Av eivatl BTk, urtoAoyiote TG OPLaKEG
mBavotnteg. (0.5)

Zntupa 8 (1.1 povada). Eotew pia Mapxofiavr) aduoida pe kataotaoeg {0,1,2,3,4,5}) kat riivaka
mbavottov petafaong npwing tasng tov:

1 0o 0 0 0 0
1/2 0 1/2 0 0 O

p= |1/4 0 1/4 1/4 O 1/4
o o 0 0 1/2 1/2
o o O 1 0 0
o o o0 0 1 0

a) Ixnpatiote to ypapnua wng aAluoidag. Iloieg eivat o1 kKAdoelg wooduvapiag tng aiuoidag; IMoleg
KATAOTAOE1S €ival ePjoveg, Ioleg PetaPatikeg Katl roleg anoppopntikeg; Ilowa eivat n rnepiodog twv
gppovev kataotace®v; (0.5)

B) Av unoB¢ooupe ot n aluoida Sexiva ano v Katdaotaon 1, moto eivat to avapevopevo mAr0og
Brnuateov péxpt n Mapkofiavr aAucida va Bpebel oe pia éppovn kataotaon; (0.6)

Kalr Emtuxia!



